

# Суворовский вестник

27 апреля

2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## ОТ "ШАЙТАН-ТРУБЫ"

В отдельной бригаде РХБ защиты, которой командует подполковник Виктор Бедрик, прошли боевые стрельбы огнеметных подразделений. Военнослужащие показали навыки поражения целей из реактивного нехотного огнемёта «Шмель». Также на этих стрельбах применялись тяжёлые огнемётные системы на базе ТСО «Буратино».

Военнослужащие поднялись по тропе рано утром. Колонна техники вышла в назначенный район в установленный срок. Огнемётным подразделениям предстояло уничтожить условного противника у высоты Долгая. Первыми навыки в боевой стрельбе показали военнослужащие тяжёлой огнемётной роты. Вооружённый термобарическими боеприпасами ТСО «Буратино» вышел на боевой рубеж, и за считанные секунды условный противник, засевший в укрытии на

расстоянии порядка трёх километров, был полностью «уничтожен». Несмотря на забавное название боевой техники, не оставалось сомнений, что противнику в бою будет несвесо. Действие этой тяжёлой огнемётной системы поражает своей мощью. В этом убедились участники бандформирований сначала в Афганистане, затем во время контртеррористической операции в Чечне. Тяжёлая огнемётная система «Буратино» не раз изменяла так расстояние сил на поле боя.



## ВВО: контрольные занятия



## ДО "БУРАТИНО"

По словам Виктора Бедрика, особенность данной системы - использование боеприпасов объёмного взрыва, сразу после которого возникает так называемый термобарический или вакуумный эффект - резкое снижение, а затем повышение давления. За счёт этого успешно поражаются живая сила противника, открытые и закрытые огневые позиции, легкобронированная техника.

Вторым этапом боевых стрельб стало поражение укрытий «противника» из реактивных нехотных огнемётов «Шмель».

Как мы уже отметили, особое внимание мы уделяем соблюдению требований безопасности, - рассказывает начальник штаба огнемётного батальона майор Андрей Кисляков. - Следит, чтобы в радиусе возможного поражения боеприпасом, а также позади стреляющих никого не было. Следует отметить, что опасной зоной за спиной огнемётчика считается расстояние в 15 метров, а для ТСО «Буратино» эта цифра увеличивается до 50 метров.

Как пояснил майор Кисляков, для соблюдения личной безопасности военнослужащих расстояние между огнемётчиками составляет не менее 10 метров, а для сохранения ушных перепонки в каждом комплекте гранатомёта предусмотрены беруши. Тем временем под прикрытием пулемётного огня МТ-ЛБ, военнослужащие достигли точки боевого применения вооружения. Рассредоточившись, они приступили к выполнению учебно-боевой задачи. Военнослужащие доказали, что в опытных руках «Шмель», известный с Афганской войны как «шайтан-труба», - смертельное оружие.

Опущение при выстреле из «Шмеля» нельзя передать, - делится впечатлениями заместитель командира взвода младший сержант Андрей Апалёнов. - Это особое состояние, когда из твоих рук вылетает мощь, сравнимая с силой артиллерийского орудия. Чтобы почувствовать это, надо выстрелить самому.

Младший сержант говорит со знанием дела. За восемь месяцев службы по призыву это восьмой удачный выстрел Андрея. Свою меткость военнослужащий объясняет просто: для точного попадания необходимо чёткое выполнение действий по расчёту расстояния, прицеливания и, наконец, самого выстрела. Впрочем, ничуть не хуже результаты оказались у большинства огнемётчиков. Как отметил командир бригады подполковник Виктор Бедрик, чётко отлаженная система боевой подготовки приносит свои плоды в виде положительных оценок на стрельбах.

Пётр АСАНОВ. Фото автора.

## Экзамен на зрелость ДИПЛОМИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ДЛЯ ТАНКОВЫХ ВОЙСК

В учебном центре подготовки младших специалистов танковых войск Междового окружного учебного центра ВВО закончились выпускные экзамены. В ближайшее время соединения и воинские части округа поймают свыше 2200 дипломированных специалистов - командиров танков, операторов-наводчиков, механиков-водителей.

В ходе экзамена будущим специалистам предстояло поработать три часа: танк, ручной противотанковый гранатомёт (РПГ) и движущееся безоткатное орудие на автомобиле. Для этого каждый экипаж получил по 3 снаряда и 35 патронов. Кроме того, в ходе экзамена для мискировки танка применялись 81-мм дымовая граната «Туча» ЗДБ.

Мы уверены в своих силах, - сказал за минуту до начала практического экзамена будущий командир танка рядовой Владимир Попик. - За три месяца обучения экипажи неоднократно отрабатывали навыки как на тренажёрах, так и в ходе практических занятий при стрельбе боевым снарядами. Должны получить оценку не меньше, чем «хорошо».

И действительно, экипажи показали хорошую выучку. Командиры танков один за другим докладывали руководителю занятия о выполнении поставленной задачи.

Курсанты выполнили норматив с приличным запасом по времени, отметили начальник учебного центра подготовки младших специалистов танковых войск МОУИ ВВО полковник Дмитрий Богдай. - Порядка 30 процентов военнослужащих сдали экзамен на оценку «отлично», 50 процентов - на «хорошо» и только 20 процентов - на «удовлетворительно».

Пётр АСАНОВ. Фото автора.

## В ВОЙСКА ОТПРАВЯТСЯ ЛУЧШИЕ

В минувшую субботу в учебном центре подготовки младших специалистов танковых войск МОУИ ВВО состоялся день знаменательных событий: в день 66-й годовщины со дня образования части в торжественной обстановке прошёл выпуск курсантов, получивших классическую квалификацию командиров, механиков-водителей, наводчиков-операторов танков Т-80, Т-72, а также соответствующие свидетельства об окончании учебной части. Специалистов поздравил начальник учебного центра полковник Дмитрий Богдай, выразив уверенность в том, что вымышленный выпуск при прохождении дальнейшей службы в частях округа зарекомендует себя только с лучшей стороны.

Ольга ГРЕБЕНЮК. Фото автора.

## Памяти Героя Отечества

### ДОРОГАМИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

С 20 апреля по 8 мая 2013 года ДОСААФ России проводит автопробег «Спортивные автомобилисты о городском герое и городах воинской славы Российской Федерации «В судьбе России - моя судьба». Он посвящён 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве и 100-летию со дня рождения первого трижды Героя Советского Союза маршала авиации Александра Ивановича Покрышкина.

Цели автопробега - увековечить память погибших в Великой Отечественной войне, возрождение и развитие военно-спортивных традиций, пропаганда и популяризация технических и прикладных видов спорта, патриотическое воспитание граждан. Маршрут пролежит от Бреста до Владивостока. В ходе автопробега по местам сражений Великой Отечественной войны, а также промышленным центрам страны, внесшим неоценимый вклад в дело победы над врагом, будут проведены Знамя Победы и капсулы со священной землёй из городов-героев Восточного, Хабаровского края и Владивостокской области.

5 мая 2013 года планируется прибытие колонны автопробега из Владивостока в Хабаровск. 6 мая на площади Славы дальневосточной столицы состоится митинг участников автопробега, ветеранов и молодежи, после чего автопробег проследует до границы с Приморским краем для передачи астафеты.

Анвар НИЗАМУТДИНОВ.

## В честь Победы

### ПАРАДНЫЙ ВЫХОД

Корреспондент «Суворова нитаска» встретился с курсантами роты почетного караула ефрейтором Глебом Вязниковым, рядовыми Владиславом Першиным и Романом Громозой на территории Волочаевского городка по окончании репетиции - подготовки войск Восточного военного округа к Параду Победы.



Мы идём к плечу стоим в строю с курсантами, которые являются нашими наставниками, - сообщает рядовой Владислав Першин. - Сразу после парада они уйдут домой, оставив нас «на страже». Ближе к осени и наш призыв будет готовиться к увольнению, время летит быстро.

А ещё молодой человек рассказал, что готовится к поступлению в высшее военное учебное заведение. В выборе пока не определился, но в будущем видит себя в офицерских погонах. По его словам, учёба в Челябинской кадетской лёгкой школе и служба в армии помогут ему при поступлении в вуз.

Глеб Вязников уже на третьем месяце службы получил звание ефрейтора. Считает, что заслужил его честно, благодаря ответственности и неутомительному соблюдению дисциплины и порядка.

Перед призывом я окончил Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники, - поясняет Глеб. - Надеюсь, что наработанные в учебном центре навыки пригодятся в моей будущей профессии. А каждый день строевая подготовка помогает держать себя в отличной физической форме.

Глеб Вязников гордится тем, что именно им, молодым курсантам, доверили честь стоять в почетном карауле у постамента на площади Славы, памятников «Глобус», «Чёрный тюльпан», у подножия танка в Волочаевском городке, у памятника славы в честь погибших на острове Даманский.

Каждый из собеседников говорил, казалось, о своём, но, по большому счёту, все их мысли сводились к одному - служить в РПК не только по долгу, но по чести.

Мы открываем парад, - сообщает рядовой Роман Громоза. - В настоящий момент идёт серьёзная подготовка к нему. Знаем, что всегда будем в центре внимания командования округа, администрации города и края, жителей и гостей Хабаровска.

Роман в параде участвует в качестве ассистента. Это когда четыре знамённые группы в составе из трёх человек выходят на площадь первыми. Те, кто по центру, несут знамена, два ассистента с шапками по бокам их сопровождают.

Полковник на асфальте блестящий, да не очень, - возвращает солдат к действительности майор Дмитрий Зеленицкий. - Срочно исправлять.

Вот и командир строгий, но справедливым. Каждое утро обращается к подчинённым одинаково: «Получаем оружие - и на плац!» А потом с хорошей, потовской вёхлой улыбкой говорит вслед своим подчинённым и невольно вздохнет: скоро новую смену встречать.

Не так давно у курсанта Владислава Першина был день рождения. К нему приехала сестра из Владивостока, солдаты отпустили в увольнение. Он ей показал достопримечательности столицы Дальнего Востока. Когда проезжал мимо штаба округа, в городское сообщил, что здесь он в ходе проведения ритуала поднимает с помощью флагштоков флаги РФ, Военно-морского флота, Сухопутных войск и ВВС - это входит в его служебные обязанности.

«А на прощание ребята поехали».

Мы свой срок службы не по календарю, а по знаменательным датам свернем. Главная задача на сегодня - красиво пройти по главной площади Хабаровска в День Победы. Особым примем участие в юбилее Хабаровского края. А потом - домой.

Ольга ГРЕБЕНЮК. На снимке: курсанты РПК рядовой Роман ГРОМОЗА, ефрейтор Глеб ВЯЗНИКОВ, рядовой Владислав ПЕРШИН (слева направо) готовятся к Параду Победы. Фото Евгения ИВАНОВА.

## Армия и религия



### ...И ПОПРОСИТЬ ДУХОВНОЙ ЗАЩИТЫ

Ветераны военнослужащих ВВО со священнослужителями Хабаровской епархии Русской православной церкви всегда оставляют глубокий след в сердцах тех, кто принял таинство крещения.

В минувшее воскресенье отец Евгений в очередной раз посетил воинскую часть, где служит подполковник Владимир Анюков. Он сопровождал кончел с частной частью на Креста Господня и молился святым апостолам Петра, Павла, Иова Заведова и равноапостольной Марии Магдалены. Ветанка отслужил благодарственный молебен Господу. Войны с благоговением вынимали молитвям, звучащим у стен часовни, построенной на средства военнослужащих и вдов их семей в честь святого князя-воина Дмитрия Донского. В войн-христиане имеют возможность помолиться у образов Христа Спасителя и Богородицы, попросить духовной защиты.

После молебна отец Евгений поведал об истории жизни святых мучеников, мощи которых хранятся в этом ковчеге. Присутствующим на молебне была предоставлена возможность приложиться к ковчегу со святыми мощами.

Затем священнослужитель перешел в другую часть, к часовне Георгия Победоносца, где молебен совершал отец Василий, руководитель отдела работы с представителями силовых структур Хабаровской и Приморской епархий РПЦ. Отец Василий - офицер запаса - общался с войнам с проникновенными пастырским словом.

Всем присутствующим на богослужении была предоставлена возможность приложиться к святым мощам.

Алексей ЗАЧЕСА. Фото Николая СЕДОВА.



